

男足国字号四线出击各有收获

新报大连电【记者 赵睿】从6月15日至20日，中国队、男足亚运队、国奥队、U17国足四支国字号队伍先后亮相，中国足球现状呈现得较为清晰。

国足：胜不足喜须稳定

6月16日晚，大连梭鱼湾专业球场，中国队4:0大胜缅甸队。上半场29分钟和34分钟张琳芃、林良铭分别建功，下半场武磊梅开二度，扬科维奇迎来他执教后的首胜。

18日上午的训练，扬帅做了一番总结，“比赛中持续给对手压力”这或许是中缅之战若干总结中最为重要的一条。中缅之战，顶住中国队开场15分钟的强攻之后，缅甸队也打出两次高效反击，其中一次险些攻破中国队球门。如果在主场被缅甸这样的对手先进球，扬帅的尴尬可想而知。

从看台望下去，扬帅内心活动可以通过他的肢体语言一览无余，中国队63分钟左右再次被对手打反击，扬帅对着替补席狠狠地做了一个手势，示意换人。此前他还因为一个界外球，险些引起对方球员误会，以至于第四官员起身关注。

赛后发布会结束，记者们来到混合采访区，绝大部分国脚早已上了大巴，只留下场上队长张琳芃一人面对媒体。或许，这就叫“胜不足喜”吧。

亚运队：认清定位找差距

6月15日，浙江金华，中国男足亚



6月16日，U17国足以1:1战平塔吉克斯坦队。

新华社发

运队1:3负于韩国男足亚运队，从而结束了外界的某些美好愿望。两队上半场战成0:0，下半场对手突然发力，51分钟到57分钟之内打进3球，随后陶强龙助攻徐皓阳头球扳回一分。19日与对手的第二回合较量，也是中国男足亚运队踏上亚运会征程前，最后一场正式国际热身赛。

中韩准国家队层面的较量，我们队员的个人能力、整体配合与对手均不在同一个层面上。对手处于试探阶段，中国男足亚运队尚能打出一些进攻，一旦对手发力，则陷入疲于招架境地，依靠3名超龄球员很难提升综合

竞争力。这场比赛实际为中国男足亚运队的实力做了一番客观定位。

国奥：挑战与机遇并存

6月16日晚，香河国家队训练基地，中国国奥1:3不敌乌兹别克斯坦国奥。上半场比分0:0，52分钟、73分钟和91分钟对手打进3球，国奥由替补队员梁伟桐伤停补时阶段头球扳回一城。19日，双方进行第二回合较量。

国奥此前已在海外拉练中踢了26场比赛，7胜4平15负，据了解队伍的人士介绍，国奥可以在高强度逼抢的情况下打出5脚以上的配合，但与亚

洲一流的青年队伍相比，差距还是肉眼可见。当然，本场比赛国奥的阵容并非最强，其中有一部分队员是2003年、2004年出生，今年才20岁。

9月份，国奥迎来奥预赛第一阶段比赛，在大连主场与马尔代夫、印度和阿联酋队交锋。11个小组头名和4个成绩最好的小组第二名，以及东道主卡塔尔队晋级正赛。国奥第一阶段出线难度不大，但正赛时机遇与挑战并存。

U17国足：看到了良好苗头

6月16日晚，泰国春武里，U17亚洲杯小组赛首轮，中国U17男足1:1战平塔吉克斯坦队，王钰栋开场5分钟进球，第36分钟门将谢博文接球出现低级失误，对手扳平比分。本场比赛，U17国足的进攻有亮点，但防守频频出现失误，这与主教练杨晨排出3后卫阵型有一定关系。19日进行的小组赛次轮，U17国足对阵澳大利亚队。

本届U17国足队员基本是2006年、2007年出生，正是《中国足球改革发展总体方案》颁布后第一批受益的孩子，在他们身上已经看到一些好苗头，部分队员的特点比较鲜明，例如王钰栋门前的嗅觉和冷静，蒯纪闻的中场输送球能力。未来2-3年如何促进他们的发展，需要相关部门做出科学规划。当然，最直接也是最有效的成长是打好本届亚洲杯，努力争取获得进军U17世界杯的资格。

武磊：个人进球和纪录不重要

新报大连电【记者 赵睿】昨天上午，中国队进行了一堂重要的训练课，20日对阵巴勒斯坦队的战术打法重点是重点。武磊在训练前接受采访，他表示自己的进球纪录并不重要，重要的是队伍能够获得胜利。

中缅之战下半场，武磊一次突破晃过防守队员射门，一次单刀挑过对

方门将打空门，两粒进球令他在国家队进球达到29个，仅比柳海光的30球差一球，打进28球的马林、杨旭已经退役，而武磊为国出战至少还有2-3年时间，他距离打破前辈纪录只有一步之遥。“在网上看到这个消息，对我来说进球的数量和纪录并不重要。每场比赛尽最大努力，帮助球队取胜，

我觉得最重要。”武磊的恩师徐根宝曾戏言，武磊很适合当领导，昨天的采访结束后，大家也觉得武磊说话确实“滴水不漏”。

联赛、国家队两线作战，32岁的武磊坦言随着年龄增长，恢复起来有些慢，“但是这样的比赛节奏，我个人来讲还是能够适应。”

武汉三镇选帅不走寻常路

新报讯【记者 申炜】佩德罗下课之后，谁来接替武汉三镇队的帅位引人关注，昨天这家俱乐部也给出了答案，日本籍主帅高畠勉火速接手。

尽管武汉三镇队云集了很多大牌球员，但这家俱乐部却一直坚持使用青训教练。从中乙联赛开始，武汉三镇队的两任主帅阿尔贝托和佩德罗此前分别是俱乐部的青训梯队教练和青训总监。让“菜鸟”教练率领国脚们组成的球队，武汉三镇队的的确独树一帜，不过也收到了很好的效果。

在佩德罗下课之后，武汉三镇足球俱乐部同样没有选择大牌教练，而是选择了来自中乙海南之星俱乐部的主帅高畠勉。从这位日本籍教练的职业履历中不难发现，他大部分时间都在深耕青训。高畠勉曾执教过日本豪门球队川崎前锋，但他从2016年开始，分别在河北华夏幸福足球俱乐部和恒大足校担任了青训总监和梯队教练。执教武汉三镇队之前，高畠勉在中乙海南之星队担任主帅，本赛季战绩为2胜5负。

从履历上看，高畠勉拥有丰富的执教经历，并且在中国待得时间较长。不过他能否帮助武汉三镇队寻找到上升的“钥匙”，或许只能走一步看一步了。武汉三镇足球俱乐部之所以起用高畠勉，还是希望他能提拔年轻球员，打造出一支青训硕果累累的球队。

天津先行者男篮人员良性运转

16日，在威海与青岛队进行的热身赛中，天津先行者男篮以76:73险胜。阵容中已不见两大主力金鑫和孟子凯的身影。更多年轻队员得到锻炼，这也是主教练张庆鹏的宗旨。

天津队主教练张庆鹏不止一次公开表示，希望更多年轻队员站出来。球队结束假期重新集结后，又从青年队上调了徐慧壮、李宗霖、孙诚信3名新人。本次热身赛，此前在联赛中出场机会不多的年轻球员成为天津队教练组重点考察对象。伤愈归来的郑昊然表现出色，砍下全队最高的22分，孙承信拿到17分。

而金鑫和孟子凯未随队出战，也印

证了二人合同到期，新赛季即将加盟北控男篮的消息。上赛季后半段，金鑫和孟子凯的上场时间已经明显被压缩。从中不难看出，队中属于他们的空间已经不多。

今年休赛期，金鑫和孟子凯的B类合同到期。通常情况下，达不到D类顶薪合同，均将转为C类合同。这样，其他俱乐部就有匹配权。据悉，C类合同最高价格，只要比本队最低顶薪合同低50万即可。由本队先报价，若球员不满意，则“找下家”。获得匹配权的俱乐部给出球员满意的价格，签署新合同后，需要向原俱乐部支付一年的新合同开出的工资，也可商谈降低。

据悉，天津队一行15日出征威海前的票务信息显示，孟子凯在列，当时已经没有金鑫的名字。14日下午训练，张庆鹏直接通知金鑫和孟子凯不用去威海了，大致意思是“练伤了没法交代”。之后，金鑫前往北控队试训。据悉，他的表现得到了北控队新任主帅闵鹿蕾的肯定。

据圈内人士介绍，闵鹿蕾带队严格，作风踏实，金鑫和孟子凯若是认练、肯练，正所谓“人挪活”，他们去那里不是坏事。目前，金鑫和孟子凯需要拿到天津先行者男篮的注销证明。因为涉及“体制内”，二人还需要天津篮管中心和体育总局的盖章。待一切手续完毕，才可正式加盟新球队。 新报记者 苏娅辉

丘索维金娜亚锦赛摘银

新报讯【记者 苏娅辉】今天，丘索维金娜将迎来自己48岁的生日。17日晚，这位传奇老将用一枚亚锦赛跳马银牌，提前为自己送上了一份最好的生日礼物。

在新加坡举行的亚洲体操锦标赛女子跳马决赛中，丘索维金娜夺得亚

军。东京奥运会季军、韩国选手吕瑞静夺冠。值得一提的是，吕瑞静出生于2002年，获得第6名的中国选手张清颖更是只有16岁。虽然丘索维金娜此次未能摘金，但她在女子跳马单项中的世界排名依旧暂居首位。目前，她已经锁定安特卫普世锦赛参赛

资格，并将参加9月的杭州亚运会。她已经决定，在杭州亚运会后，继续备战巴黎奥运会。如果这一目标能够成真，届时她将以49岁高龄创造参加9届奥运会的神话。“我不知道自己有多大潜能，只是单纯热爱这项运动，享受在场上的每一次表演。”